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〈調査の概要〉

１ 調査の目的

廿日市市における部活動の地域移行の必要性、課題、対応の方向性を検討するにあた

り、その基礎データとなる児童生徒・保護者・教職員の意向を捉える。

２ 調査期間

令和５年２月２８日～３月３１日

３ 調査方法

（１）調査対象

①小学校第５・６学年児童

②中学校第１・２学年生徒

③小学校第５・６学年児童の保護者

④中学校第１・２学年生徒の保護者

⑤中学校教員

（２）回答方法

○ Google フォームによるオンライン回答

（３）調査対象学校数及び回答者数

４ 集計結果

①小学校第５・６学年児童

②中学校第１・２学年生徒

③小学校第５・６学年児童の保護者

④中学校第１・２学年生徒の保護者

⑤中学校教員

５ その他

アンケート結果については概要を示すため、上位項目等に絞ってグラフ等を作成した。

回答されたその他の少数意見についても今後の施策の参考とする。

種別
学校数

（校）
回答者数（人）

① 小学校第５・６学年児童 １７ １，９７９

② 中学校第１・２学年生徒 １０ １，６８１

③ 小学校第５・６学年児童の保護者 １７ １，２７９

④ 中学校第１・２学年生徒の保護者 １０ ９８１

⑤ 中学校教員 １０ １５７



〈アンケート調査の結果〉

【④スポーツ活動・文化芸術活動アンケート（中学校第１・２学年保護者）】

［問１］お子さんの現在の所属について答えてください。

【［問２］（１）～（９）は［問１］で「①学校部活動」または「③学校・学校外の両方」を

選んだ人はお子さんが所属している「学校部活動」についての質問に答えてください 】

［問２］（１） 所属している学校部活動は何ですか（複数の部活動に所属している場合は、

活動日数の多い部活動を選んでください）。

学校部活動
73%

学校以外のス
ポーツ・文化芸
術クラブ

5%

学校・学校外の
両方
16%

未所属
6%

バスケットボー
ル

14%

陸上競技
13%

卓球
12%

ソフトテニス
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バレーボール
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演劇
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野球
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吹奏楽
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その他
7%

サッカー
5%

剣道
5%



［問２］（２）毎月の部費はどのくらいですか。

［問２］（３）お子さんが学校部活動に所属してよかったことを教えてください。※複数回

答可

無料
77%

1000円未満
10%

1000円以上～
3000円未満

12%

3000円以上～
5000円未満

1%

5000円以上～
10000円未満

0%

183

244

249

287

288

370

425

528

精神的に強くなった（忍耐力がついた）

努力することの大切さを学べてた

協調性や規律性が身についた

勝つことや上達することの喜びを感じられた

技術が向上した

体力がついた

友人が増えた

活動が楽しそう
（人）



［問２］（４）子どもが学校部活動に所属して課題に感じたことを教えてください。※複数

回答可

［問２］（５）休日の活動が学校部活動ではなく地域クラブでの活動になった場合、どのよ

うな形態で活動させたいですか。

8

59

85

103

121

139

139

176

179

287

保護者同士の人間関係

練習日数や練習時間が多い

活動に必要な道具等にかかる費用負担

活動の場所がせまい

顧問（指導者）との人間関係

学業との両立が難しい

専門的な指導が受けられない（顧問が専門外）

練習日数や練習時間が少ない

生徒同士の人間関係

特になし
（人）

103

160

287

356

部活動と違うメンバー・違う活動

部活動と違うメンバー・同じ活動

部活動と同じ学校のメンバー・同じ活動

わからない

（人）



【［問３］（１）～（６）は［問１］で「② 学校部活動以外のスポーツ、文化芸術等の地域

クラブ」「③学校・学校以外の両方」と答えた人はお子さんが所属している「地域クラブ等」

について答えてください。】

［問３］（１）所属している地域クラブ等は何ですか。

［問３］（２）地域クラブ等に所属させた理由を教えてください。※複数回答可

4

4

6

10

11

14

16

22

25

26

32

卓球

テニス

アーチェリー

柔道

水泳

剣道

サッカー

バスケットボール

バレーボール

ダンス

野球

41

52

54

60

135

他校の生徒と切磋琢磨できる

他校の生徒と交流できる

子どもがやりたい種目が学校の部活動にない

子どものレベルに合った活動を選択できる

より専門的な指導が受けられる

（人）

（人）



［問３］（３）毎月の月謝はどのくらいですか（複数の場合は合計額）。

［問３］（４）お子さんが地域クラブ等に所属してよかったことを教えてください。※複数

回答可

０円
5% １０００円未満

10%

１０００円以上
３０００円未満

34%３０００円以上
５０００円未満

12%

５０００円以上
１００００円

18%

１００００円以
上

21%

88

99

104

112

129

129

138

143

協調性や規律性が身についた

精神的に強くなった（忍耐力がついた）

努力することの大切さを学べてた

勝つことや上達することの喜びを感じられた

友人が増えた

体力がついた

活動が楽しそう

技術が向上した
（人）



［問３］（５）お子さんが地域クラブ等に所属して課題に感じたことを教えてください。

※複数回答可

【［問４］は［問１］で「④未所属」と答えた方にお聞きします】

［問４］未所属である理由を教えてください。※複数回答可

69

10

16

20

20

26

55

63

87

特になし

練習日数や練習時間が多い

保護者同士の人間関係

他校の生徒との人間関係

指導者との人間関係

練習日数や練習時間が少ない

活動経費の負担

学業との両立が難しい

活動場所への移動や送迎が負担

10

2

6

10

17

80

わからない

活動にかかる経費の負担が大きかったから

活動場所までの移動手段がないから

活動させる時間がないから

希望する活動がないから

子どもが望まなかったから

（人）

（人）



【［問５］は全員にお聞きします。】

［問５］あなたが学校部活動に期待することを教えてください。※複数回答可

【令和４年１２月に「学校部活動及び新たな地域クラブ等の在り方に関する総合的なガイド

ライン」が策定され「令和７年度までの３年間を改革推進期間として地域の実情に応じて可

能な限り早期の実現を目指し、公立中学校の休日の部活動を段階的に地域に移行していく」

旨の内容が示されました。このことについて［問６］（１）～（４）に答えてください 。】

［問６］（１）中学校の部活動が平日のみとなった場合、休日にお子さんを地域のスポーツ

または文化芸術活動に参加させたいと思いますか。

326

479

540

545

563

635

734

技術力の向上

勝つことや上達することの喜びを知ること

体力の向上や集中力を身につけること

部活動を通じて友人を増やすこと

礼儀や作法を学ぶこと

努力することの大切さを学ぶこと

活動を楽しむこと

参加させたい
15%

参加させたくな
い
4%

子どもの希望に任せる
74%

わからない
7%

（人）



［問６］（２）学校部活動以外のスポーツ、文化芸術等の地域クラブが実施され、その活動

に参加する際の経費（月謝等）はどの程度が妥当だと思いますか。

［問６］（３）中学校の部活動が地域に移行された場合、期待することを教えてください。

※複数回答可

無料
16%

1000円以内
28%

1001円～2999円
39%

3000円～4999円
13%

5000円～9999円
4%

10000円以上
0%

96

175

251

292

326

326

356

369

441

494

特になし

多世代の地域住民との交流

設備の整った場所で練習できること

子どものレベルに合った活動

学校部活動にない新たな種目

教員の負担軽減につながること

技術力の向上

他校の生徒との交流

子どもが希望する種目の継続

専門的な指導
（人）



［問６］（４）中学校の部活動が地域に移行された場合、心配することを教えてください。

※複数回答可

95

125

152

192

208

208

223

251

278

288

311

354

668

特になし

学校教員ではなく地域の方が指導すること

学校教員とのコミュニケーションがなくなること

希望する種目の活動ができない（指導者不足）

指導者との人間関係

担う地域の受け皿があるか

他校の生徒との人間関係

指導者の質が担保されないこと

怪我やトラブル等への対応や補償

責任の所在

指導方法（行き過ぎた指導や勝利至上主義など）

生徒や指導者との人間関係

活動場所までの送迎の負担
（人）


